x% Studio della seguente funzione =

_ 2sin(x) -1
1 -2cos?(x)

La funzione si pu6 semplificare nel seguente modo:

y = (2 sin(x) — 1) (—sec(2 x))

Studio della seguente funzione:

_ 2sin(x) -1
1 — 2 cos?(x)

xx (Generalita sulla funzione s

Funzione periodica — Periodo T =2 7

Funzione studiata nell'intervallo [%; %]

Funzione ne pari ne dispari
x% Dominio s

Condizioni per determinare il dominio

1 —2cos?(x)+0
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Dominio della funzione

D = IHFIU PRI U0 U122 U1

Grafico del dominio e dello studio del segno

af — A —— — T R ]
2+ -
1= |
T JT5 7T 5 IT

T ]

or ¢ o‘%‘—o—.‘—»—
-1+ i
-2+ -
-3+ i
T T T T T I O S S

-1 0 1 2 3 4 5 6

xx Intersezioni con gli assi cartesiani sx

(05 1) (3F:0)
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wx Limitl € asintotl s

Limiti

lim 2800l = oy = x =

— 2
xﬁz_w 1-2 cos*(x)

INESY

asintoto verticale

lim % =00 = X= % asintoto verticale
m_ -
4

lim 280l — o = x = 3% ggintoto verticale
sg+ 1=2 cos*(x) 4
4

lim 2=l — o = x = 1% ggintoto verticale
1-2 cos*(x) 4

Izx-
X=7

lim 2800-L — _ oo = x = T ggintoto verticale
xﬁz_r— 1-2 cos?(x) 4

lim 2800l — o o x = IX ggintoto verticale
_)L,,+1—200s (x) 4

4
lim 280l — o = x = 3% ggintoto verticale
1-2 cos*(x) 4

3x+
X

lirsn % =00 » X= % asintoto verticale
m_ -

X=3
Asintoti
_r

X=7
_ 3z
X=5
_sx
X=3
_Ix
X=7

% Studio della continuita ==

Punti di discontinuita
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xi=2mk+ 7 Discontinuita di Il specie
xX=2nk+ % Discontinuita di Il specie
x3=2nmk+ %T Discontinuita di Il specie
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lim 2sin(x)-1 _

X ;_rf 1-2 cos

200

Junzione non definitia a sinistra di 7

lim 2sin(x)—1 = 0o

N 4@ 1-2 cos?(x)

f5)=4

llIIl 2 sin(x)—1 = o0

cos?(x)

S 122

lim 2sin(x)-1 _

3+ 1-2cos2(x)
ey

)

A

lim Z800=L — gnzione non definitia a sinistra di
sz- 1-2cos*(x)

lim 2sin(x)—=1 _ — o

s+ 1-2cos

() =7

‘)

funzione non definitia a destra di 34—”

Sx
4



xx Derivata prima, punti stazionari e punti di non derivabilitd s

yD(x)=2 cos(x) sec(2 x) (=2 sec(2 x) + 2 sin(x) sec(2 x) + 1)

Studio del segno della derivata prima e ricerca dei punti stazionari

T T 37T 5t 77T
—o0 0 — — —_— — —_— 275
4 2 4 4 4

| | | | | | | |

[ | | [ | | [ |

i i i i i i i

| | | | | | |

| | l | ! | |

2 x x T x x x x
| | ) )
| | | |
! l |
coste) N T .
) | |
| | |
| | |
sec(2x) s x———%
| I |
| I |
-2 sec(2 x) +2 sin(x) sec(2 x) + 1 x ," !

N_ A2

Punti stazionari determinati con lo studio del segno della derivata prima

(

TS

;1 ) - Minimo relativo — Punto stazionario
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Punti stazionari determinati col metodo delle derivate successive

(721 ;1 ) - Minimo relativo

Derivate successive utilizzate per calcolare i punti stazionari

£(1(x) = 2 cos(x) sec2(2 x) (2 sin(x) + cos(2 x) — 2)
f2(x) = ;— sec3(2 x) (=22 sin(x) — 9 sin(3 x) + sin(5 x) — 4 cos(4 x) + 12)

Passaggi per determinare i punti stazionari

wet o 0(5)=0 (52

La funzione non ha punti di non derivabilita
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xx Derivata seconda e punti di flesso s

yA(x)=— % sec3(2 x) (22 sin(x) + 9 sin(3 x) — sin(5 x) + 4 cos(4 x) — 12)

Studio del segno della derivata seconda e ricerca dei punti di flesso

s 37T 5 7
o 0 — — 2.92 — — 27T
4 4 4 4
| | | | | | | |
[ I I I I I I I
I I 1 l I i I
I 1 1 1 1 1 I
1 I [ [ [ l | I
- T T T i B |
2 | | | |
1 1 1 1
3 1 | 1 |
sec®(2x) Fr-——--=-- x | %
I | 1 I
I | 1 I
. ! ' I | I
22 sin(x) + 9 sin(3 x) - sin(5 x) + 4 cos(4 x) - 12 X x . ,,,,,,,

Punti di flesso

(292 ; 0.62)

Coefficienti angolari delle tangenti nei punti di flesso

m, = 1.6

Tangenti nei punti di flesso

t1) y=1.6x-4.0
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xx Qrafici della funzione ==

Grafico panoramico

-4
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Grafico in dettaglio

-05r
-1.0-
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Grafico in dettaglio con proporzioni 1:1

Tempo di elaborazione: 11.3122682 s
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